

儿子被刺伤 母亲持刀“反杀” 检察机关公开听证认为：

# 属无限防卫不负刑责

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 赵君)因闹分手起纠纷,男子赵某持刀进入女友雷某家,刺伤了雷某母子。其间,雷某拿起水果刀捅刺了赵某两下,致其死亡。6月9日,省检察院通报了7起检察听证典型案例,其中引人关注的“雷某故意伤害案”经公开听证,认定雷某的行为属无限防卫,不负刑事责任。

雷某与被害人赵某曾是男女朋友,二

人因分手一事发生争执。

2020年1月2日晚11时许,赵某醉酒后携带一把用报纸包裹的单刃尖刀,进入雷某家,并与雷某的儿子小冀发生打斗,将小冀腹部刺伤。雷某在劝解、阻止时也被赵某持刀划伤。

其间,雷某拿起家中的水果刀,在赵某背部捅刺了两刀,双方这才停止打斗。而后,赵某爬上阳台窗户,被雷某母子拉下后

倒地死亡。

案发后,雷某涉嫌故意伤害被移送检察机关审查起诉。办案检察官审查认为,该案关键在于犯罪嫌疑人雷某的行为是无限防卫还是防卫过当。

为明确案件定性、彻底消除对立情绪、化解矛盾,推进司法公开,检察机关组织召开了公开听证会。因涉及的法律专业知识较强,听证会特邀大学教授、知名律师等参加。

在听取承办人案件汇报、侦查人员及双方当事人意见后,听证员经讨论一致认为,雷某当时正在遭受不法侵害,在自己的生命及儿子的安全无法保障的情况下,她所实施的行为属于无限防卫,不应负刑事责任。

同时,经听证会建议,雷某对被害人家属给予赔偿并达成谅解协议。

据此,检察机关对雷某作出不起诉决定。



6月8日,小店区北营街道常青藤社区联合工会开展了亲子“粽”动员活动,辖区小朋友在志愿者指导下,描轮廓、画眼睛、涂色彩……做出了一个个风格各异的龙头,从中体会分享的乐趣,增进了对传统文化的了解。

王丹 王曙悦 摄



6月9日上午,回民小学的同学们身着民族服装,参加了柳巷街道开南社区“粽情迎端午 同心祝安康”自制香包迎端午活动,大家沉浸在浓浓的节日气氛中。

侯慧琴 摄

被炸伤后治疗难以维持

## 12岁女童获检察机关全方位救助

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 赵君)在一起报复案件中,一名12岁的女童被炸伤,全身烧伤面积达28%,而后续治疗也因家庭经济困难被迫中断。面对这一情况,省检察院携手社会各界,突破管辖地救助和一次性救助原则,对孩子给予了全方位救助。6月9日,省检察院通报了这起司法救助的情况。

2019年2月6日凌晨,被告人康某携带自制爆炸物装置上门报复呼某夫妇,并在打碎房屋玻璃后引燃了爆炸物。

爆炸中,呼某和两名外孙受伤,后呼某经抢救无效死亡,12岁的大外孙女刘一轻伤一级、9岁的小外孙刘二轻微伤。

经诊断,刘一为火焰烧伤面部、右上肢、双下肢,烧伤面积达28%,烧伤深度为2-3度。

案发后,经法院一审、二审,康

某被判处死刑、剥夺政治权利终身,附带民事赔偿刘一各项经济损失8.9万余元。

省检察院第九检察部办理二审上诉案时,发现受伤的两名未成年被害人亟需心理干预,且因家庭经济困难中断治疗。

检察官随即与案件移交省检察院第十检察部,提请立案进行全方位司法救助。

省检察院随即成立检察长担任主办检察官的办案组,走访调查得知,被害人刘一品学兼优,但家庭经济困难,且得不到被告人赔偿,心理应激性创伤严重,需要心理干预治疗。

为充分论证救助必要性和可行

性,省检察院召开不公开听证会,邀请省人大代表、省政协委员、人民监督员、被害人就读学校校长、被害人所属村委会主任等担任听证员。

经听证,大家一致认为刘一符合司法救助条件,应当予以救助。最终,在基层检察机关救助的基础上,省检察院决定突破民事判决赔偿数额,给予刘一相应的经济救助,并聘请心理咨询师对其开展心理疏导。

听证会上,一家食品公司老板表示,愿意为孩子的父母提供有稳定收入的工作;学校及相关部门负责人承诺,免除孩子的有关学习费用。

## 关爱保护未成年人健康成长

太原日报社集贤阁红木城市展厅大讲堂(三)

# 极富美感的金丝楠,总是令人心醉神迷!

金丝楠的美,不是静态的,而是一种流动的,具有立体感的、深邃的,能够达到移步换景的境界。那是一种,穷其一生,不可尽其妙的感觉。

### 金丝楠的特点

第一,耐腐,埋在地里可以几千年不腐烂。

第二,防虫,金丝楠的香味与时间还有关系,在子时最浓厚,午时最淡。金丝楠木有股楠木香气,其木箱柜存放衣物书籍字画可以避虫,所以在古代宫廷之中,都用金丝楠木来制造书柜、衣箱等等,能够保证箱内物品的完整性,现代有极贵重的书籍和纪念品,只要有条件也要

### 金丝楠木做盒。

第三,以前常用楠木制作床榻,冬天不凉,夏天不热,不伤身体,而其他硬木则不具备此优良特性。

第四,不易变形,很少翘裂。

第五:纹理细密瑰丽,精美异常。金丝楠木质地温润柔和,纹理细腻通达,新切木表面黄中带绿,遇到下雨散发阵阵幽香。在古代,金丝楠就是皇室专用的贡木,因为金丝楠有着冬天触之不凉,夏天触之不热的特点,所以多用其做床榻,有益身体健康。自古金丝楠也被视为具有灵性的木材,其香味也非常具有特点。



太原集贤阁城市展厅 地址:太原市新建路78号新闻大厦一层 电话:0351-8222006 19935116593  
太原集贤阁红木文化馆 地址:太原市大同路北固碾村口对面 电话:0351-2882222 19510382222